

【小組查經材料】 使徒行傳系列 26—“活在神面前”

2007年九月14、15日

第一時段：歡迎你來

請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約15分鐘。

第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約20分鐘
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個3人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約20分鐘。

第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約35分鐘。

(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)

本週主題：“活在神面前” 經文：使徒行傳 23：1-11

背誦經文：當夜，主站在保羅旁邊說“放心吧！你怎樣在耶路撒冷為我作見證，也必怎樣在羅馬為我作見證。” (徒 23：11)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

課程內容：

請把使徒行傳 23：1-11 節輪流讀一遍。

保羅無論是在面對耶路撒冷的暴民或是站在猶太人公會面前為自己辯護時，其實他並不是在為自己喊冤，而是不斷地在見證愛我們的主如何在他的生命上工作，他把握每一次的機會為主作見證！心中總是熱切地盼望聽到的人，都能認識主耶穌基督而得到救恩。為什麼保羅能有這樣的生命？

其中一個很重要的因素就是“活在神面前”。

一、保羅如何活在神面前：

1. 無虧的良心：很多人說他們做事是憑著良心，但可惜的是他們的良心卻是有虧的良心。因為，我們所處的世界，是臥在那惡者的手下，到處充滿了誘惑與掙扎。所以，有時良心是會妥協的、是會被收買的、是會被污染的。保羅是個敬畏神的人，在信主前，他的行事為人按著律法與傳統；但因為不認識主，也不知道耶穌就是基督，以致做出了違背律法的事“逼迫信徒與教會”。但大馬色路的經歷讓他完全的甦醒過來，他整個人完全的被翻轉、被復興過來。從此他決定一生“活在神面前”，立志完成神對他的託付，他行事為人存著無虧的良心，處處給我們成為榜樣，他的生命也就時時流露出基督馨香之氣，成為基督的見證人。
2. 敏銳的靈：主耶穌說“人帶你們到會堂，並官府和有權柄的人面前，不要思慮怎麼分訴，說什麼話；因為正在那時候，聖靈要指教你們當說的話。”(路 12：11-12)保羅固然是博學善辯，但他總是有辦法找到福音的切入點、問題的核心點，以致可以在複雜混亂中找到準確的出路，把人引到耶穌基督面前，因為在祂永遠有答案。這秘訣就是在於他對聖靈敏銳並完全順服聖靈的帶領，以致他能一步一步的完全神在他身上所託付的責任。主也告訴我們對人要馴良像鴿子，但在面對充滿恨意與詭詐的人，如同保羅所遇到的撒督該人和法利賽人也需要靈巧像蛇，但絕不是詭詐像蛇喔！保羅滿有聖靈所賜的智慧，可以利用他們基本相異的信仰觀點，使他們彼此相爭，以致無瑕使用更陰險的詭詐來對付保羅。
3. 常常領受新鮮的異象：主的顯現，對在患難中人是何等的安慰，主的安慰乃是我們患難中得力量的泉源，叫我們能忍受苦楚。主站在保羅旁邊說“放心吧！你怎樣在耶路撒冷為我作見證，也必怎樣在羅馬為我作見證。”主不但用話語安慰、鼓勵祂忠心的僕人，又用實際的行動“站”在保羅旁邊，這真是何等榮耀的同在。保羅就是時時活在神的面前，也就能常常領受新鮮的異象，不論環境如何艱難困苦，他總能勇往向前向著標竿直跑，為要完成神所託付的使命，打那一生美好的仗。

二、不活在神面前的人：

1. 大祭司亞拿尼亞：亞拿尼亞身為大祭司，按理說是神所重用的僕人。但其行事為人不但沒有在神面前，同時也不憑良心，甚至連按律法去行都沒有。因為，不分青紅皂白就打受審訊者的嘴，乃是違背律法的(V3)。怪不得保羅要斥責他是“粉飾的牆”，外面好看，裡面卻充滿了骯髒污穢(太 23：27)。保羅後來雖然說“不可毀謗你百姓的官長”(出 22：28)；保羅並非對大祭司本人道歉，而是尊重大祭司的職分。一個不活在神面前的人，根本就不在乎神，以致心中無神、目中無人，只求自己的好處，凡事只想到自己利益而已，充其量也不過是個自私自利的人而已。
2. 撒督該人：他們本來也熱衷宗教，但卻不相信死人復活；他們只看重權勢、地位和眼前的利益。這也可以說，撒督該人只熱心追求今生的地位與享受，復活永恆的真理可以不要，但眼前的地位和名利卻不能有所損失。如果我們不活在神面前，就會像不認識主的世人一樣，埋頭追求世上的名利，卻得不著那上好的福分。
3. 法利賽人：他們盡力地要守住律法和遺傳，好叫自己高過普通的人們；他們因著過度注重遵守律法，就漸漸地只注重外表敬虔的表現，而忽略了內裡敬虔的實際；他們會在路口上禱告好使別人能看得到他們的敬虔；他們行路抬頭望天，免得看見婦女，好顯出他們的聖潔；他們死守外面的規矩，內心卻依舊敗壞。我們若不儆醒活在神的面前，只求做個外面的基督徒，那就很容易陷在那“法利賽人的酵”裡面。耶穌基督已經復活了，並且活在我們的生命當中，這是永遠新鮮的信仰，不要讓這酵來僵化我們的信仰；聖靈也要把新鮮的恩膏厚厚的澆灌在“活在神面前的人”，讓我們行事為人都是憑著無虧的良心，活出生命的美好見證。

三、放心吧！

主說“放心吧！”神的兒女不用害怕，其實神一直都與我們同在，只是，我們有多少時候想到祂？不管你現在的光景如何？現在就再一次投靠在主的懷中，享受主的愛，讓你的人生因為有神的愛，重新亮麗起來，每天活在神面前，行事為人都憑著良心，讓人看到你的生命就知道你裡面滿有基督的榮美。

問題討論：

1. 保羅說他行事為人都是憑著良心；世人也說他行事為人都都是憑著良心。這兩者之間有什麼不同呢？
2. 談談保羅在面對猶太公會審問時，他的態度或內容有哪些是最吸引你注意的，為什麼？
3. 從保羅的經歷中，你如何看出他是活在神的面前？這對你的靈命追求有什麼樣的幫助？
4. 從大祭司、撒督該人和法利賽人身上，你看到他們所追求的是什麼？照理說他們應該是敬畏神的人，又為什麼會陷入如此的光景呢？
5. 請簡短分享你是如何操練自己活在神面前的經驗。
6. 活在神面前是要回應並完成主對我們的託付，主對你的託付是什麼，你要如何完成神對你的託付呢？

活出神的話：

1. 把徒 23：11 讀三遍把它背記下來，彼此對背。下次聚會時，再找個人背給他聽。
2. 禱告：親愛的主耶穌基督我們感謝你，讚美你。謝謝你讓我們看到你的僕人保羅，他一生在你面前能夠行事為人都是憑著良心。求你幫助我們，賜給我們信心，讓我們能立下心志能一生來跟隨你，常常在你面前，行事為人也能憑著良心，討你的喜悅，並讓我們的生命成為別人的祝福。

下週預備工作：

1. 先把使徒行傳 26：19-32 讀幾遍，並做筆記。
2. 請於本週內，常用此經文禱告並求主賜下機會讓你有機會和人分享耶穌基督。下週聚會時一起分享。

教會近期事工與活動：

1. 9/16 (日) 浸禮。1:30pm，以馬內利廳歡迎觀禮。
2. 9/20-22 姐妹特會(ROLCC)，請速報名參加。小組聚會暫停。
3. 9/27-29 Benny Hinn 特會 (San Jose)，小組聚會暫停一次。